

532/2019

25-2-2019

ΑΜ. 5370/19-3-2019

5^η Τροποποίηση



ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΔΙΑΣΩΣΗΣ

Άρθρο 1^ο:

ΙΔΡΥΣΗ - ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΕΔΡΑ

Ιδρύεται οργάνωση με την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΔΙΑΣΩΣΗΣ» (Ε.Ο.Δ.) με έδρα την Θεσσαλονίκη. Η Οργάνωση μπορεί να εμφανίζεται όταν αυτό απαιτείται και με την αγγλική επωνυμία "HELLENIC RESCUE TEAM" (H.R.T.). Η Οργάνωση είναι Μη Κυβερνητική (Μ.Κ.Ο) και δεν έχει κερδοσκοπικό χαρακτήρα.

Άρθρο 2^ο:

ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ - ΤΡΟΠΟΙ ΔΡΑΣΗΣ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΣΚΟΠΟΥ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

Α. Σκοποί της Οργάνωσης είναι κυρίως:

α) η παροχή βοήθειας σε κοινωνικό σύνολο με τη μορφή ανθρωπιστικών αποστολών, παροχής πρώτων βοηθειών, υποστήριξη ζωής, πρόληψης κινδύνων, προετοιμασίας και εκπαίδευσης σε έρευνα, διάσωση στην Ελλάδα και στο εξωτερικό και μέσω των παραρτημάτων της Οργάνωσης, σε καταστάσεις:

1. Εκτάκτου και εθνικής ανάγκης για την αντιμετώπιση καταστροφών ή σοβαρών περιβαλλοντικών κινδύνων όπως σεισμών, αποκλεισμών (χιόνια, πλημμύρες, πυρκαγιών, ερευνών αγνοουμένων ιδιαίτερα σε ορεινές ή θαλάσσιες ζώνες, σε κατεστραμμένα κτήρια, ανοιχτές περιοχές). Προσφορά παροχής βοήθειας σε έμπυχο δυναμικό και τεχνικό υλικό μπορεί να διατεθεί από την Οργάνωση από οποιονδήποτε ζητηθεί, στα πλαίσια της διάσωσης και σε διεθνές επίπεδο.


2. Φυσικών καταστροφών (σεισμών, πλημμύρων, χιονοστιβάδων, κ.ο.κ.).

3. Ανθρωπογενών καταστροφών (πυρκαγιών, μαζικών ατυχημάτων, κ.ο.κ.).

4. Ανθρωπογενών κρίσεων (πολεμικών συγκρούσεων και αποτελέσματα αυτών).

5. Σε κάθε άλλη εξαιρετική κατάσταση συγκρίσιμη με φυσικές ή ανθρωπογενείς καταστροφές.

β) Η παροχή επείγουσας ανθρωπιστικής, επισιτιστικής, αναπτυξιακής και κάθε άλλης μορφής βοήθειας, όπως αναδιάρθρωσης και αποκατάστασης, προς τους πληθυσμούς τρίτων και δη αναπτυσσόμενων χωρών καθώς και ανάληψη πρωτοβουλιών, προκειμένου να συντελέσουν στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη των χωρών αυτών σε συνεργασία με την Υπηρεσία Διεθνούς Αναπτυξιακής Συνεργασίας (Υ.Δ.Α.Σ. -Hellenic Aid) και την Εθνική Συμβουλευτική Επιτροπή (Ε.Σ.Ε.) για θέματα Μ.Κ.Ο. του Υπουργείου Εξωτερικών ή με το Υ.Π.Ε.Θ.Ο, το Υ.Ε.Θ.Α, το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας, τα Υπουργεία Ανάπτυξης και Υγείας και Πρόνοιας κ.ά. καθώς και την Διοπουργική Επιτροπή Οργάνωσης και Συντονισμού των Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων (Ε.Δ.Ο.Σ.) μέσω προγραμμάτων Διμερούς Κρατικής Αναπτυξιακής Συνεργασίας και βοήθειας και προγραμμάτων των εξωτερικών σχέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της DAC ή άλλων πολυμερών διεθνών οργανισμών και φορέων της διεθνούς αναπτυξιακής συνεργασίας και ιδιαίτερα προγραμμάτων που χρηματοδοτούνται από το European Community Humanitarian (E.C.H.O.), ή οποιουδήποτε άλλου φορέα κρατικού ή μη, που εκπονεί, χρηματοδοτεί, διαχειρίζεται ή αναθέτει προγράμματα που συμβαδίζουν με τους καταστατικούς σκοπούς της



οργάνωσης. Η πραγματοποίηση των προγραμμάτων αυτών από τα μέλη μπορεί να γίνει μέσω της συνεργασίας με φερέγγυο τοπικό εταίρο ή μέσω της κινητοποίησης της τοπικής κοινωνίας.

γ) Η διεξαγωγή κυρίως εφαρμοσμένης τεχνολογικής έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης καινοτόμων μεθόδων, προϊόντων και υπηρεσιών στους ακόλουθους τομείς: 1) τεχνολογιών και εξοπλισμού στη διάσωση, πρόληψη και ασφάλεια, 2) πληροφορικής, τηλεπικοινωνιών και ρομποτικής, 3) ιατρικής ιδιαίτερα σε θέματα πρώτων βοηθειών και αποκατάστασης τραυματιών, 4) καινοτόμων τεχνολογιών και βελτιώσεων σε μεταφορικά μέσα τα οποία μπορούν να επιχειρήσουν σε συνθήκες διάσωσης, αντιμετώπισης καταστροφών (οχήματα, πλεούμενα, υποθαλάσσια, αεροπορικά μέσα), 5) Τεχνολογίες και μεθόδους αντιμετώπισης ακραίων καιρικών φαινομένων και περιβαλλοντικών καταστροφών (πρόληψη, πρόγνωση καιρού, παρακολούθηση) κ.λπ., 6) Οποιαδήποτε άλλο τομέα μπορεί να συνεισφέρει στην αποστολή της Ε.Ο.Δ.

δ) Η παροχή κοινωνικών υπηρεσιών, βοήθειας και οικονομικής ενίσχυσης προς τις ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες και ΑΜΕΑ (άτομα με ειδικές ανάγκες).

ε) Η ενίσχυση της κοινωνικής ευαισθησίας και του πνεύματος εθελοντικής προσφοράς στους πολίτες, σε ομάδες πληθυσμού, μέσα από δράσεις ενημέρωσης, προβολής, εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης.

στ) Η δημιουργία εκπαιδευτικού κέντρου - ακαδημίας οπουδήποτε και με οποιαδήποτε δυνατή μορφή, με αντικείμενο την διάσωση και την παροχή εκπαίδευσης σε πρώτες βοήθειες, ναυαγοσωστική, ορειβάσια, πεζοπορία, σκι, αναρρίχηση, χειρισμός ταχυπλόων σκαφών, ιστιοπλοϊκών, θαλάσσια διαβίωση, καταδυτική δραστηριότητα με (ή χωρίς) αναπνευστική συσκευή (diving) με συμπιεσμένο αέρα ή μίγματα, χειρισμός οχημάτων χιονιού, ειδικών διασωστικών και μη οχημάτων, χειρισμό πειραματικών μηχανισμών ή οχημάτων, εκπαίδευση και χειρισμός σκύλων διάσωσης, χρήση εξειδικευμένου εξοπλισμού διάσωσης, επιχείρηση-συνεργασία με εναέρια μέσα, ασκήσεις προσομοίωσης, απεγκλωβισμό από λιφτ διάσωσης κ.α., στην

οποία μπορούν να συμμετέχουν τα μέλη μας, μέλη άλλων συλλόγων, κρατικοί φορείς, ιδρύματα, και όλοι ανεξαιρέτως οι ενδιαφερόμενοι.

ζ) Η δημιουργία βάσεων ετοιμότητας, παραρτημάτων παροχής βοήθειας σε καταστάσεις εκτάκτου ανάγκης στην Ελλάδα και το εξωτερικό, που θα εξυπηρετούν την άμεση και ταχεία επέμβαση της Οργάνωσης.

η) Οι πρωτοβουλίες, παραινέσεις, άμεσες ενέργειες και δράσεις για την προστασία του περιβάλλοντος και η διοργάνωση και συμμετοχή σε σχετικά προγράμματα και δράσεις των πολιτών.

θ) Η ενίσχυση της κοινωνικής ευαισθησίας και του πνεύματος εθελοντικής προσφοράς και μέσω των παραρτημάτων.

ι) Η παροχή βοήθειας σε επιχειρήσεις πρόληψης και προετοιμασίας αντιμετώπισης καταστροφών, παρόμοιων καταστάσεων, σε επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης.

ια) Η διοργάνωση συναφών εκδηλώσεων, συνεδρίων, σεμιναρίων, εκδρομών και διασκέδασης, στην οποία μπορούν να συμμετέχουν τα μέλη μας, μέλη άλλων συλλόγων, κρατικοί φορείς, ιδρύματα, ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, Α.Μ.Ε.Α. (άτομα με ειδικές ανάγκες) και όλοι ανεξαιρέτως οι ενδιαφερόμενοι.

ιβ) Η παροχή - προσφορά δωρεών προς κρατικούς φορείς - υπηρεσίες - σώματα ασφαλείας.

Β. Η παροχή βοήθειας από την Οργάνωση προσφέρεται χωρίς καμία φυλετική, θρησκευτική, πολιτική, οικονομική, κοινωνική ή άλλου είδους διάκριση.

Γ. Προς τον σκοπό της Οργάνωσης, η Ε.Ο.Δ. υποχρεούται:

α) Να συμμετέχει σε διασώσεις και ανθρωπιστικές αποστολές παροχής βοήθειας στην Ελλάδα και στον διεθνή χώρο.

β) Να εκπαιδεύει τα μέλη του με ασκήσεις στα πλαίσια της διάσωσης με σχολές τεχνικής κατάρτισεως στην Ελλάδα και στο εξωτερικό (σε συνεργασία με διεθνείς σχολές διάσωσης). Για το λόγο αυτό θα δύναται να προβαίνει στην

κτήση - μίσθωση - διαχείριση ορειβατικών καταφυγίων, μεταφορικών μέσων, χώρων άθλησης (πισίνα, αναρριχητική πίστα, γυμναστήριο κ.α.).

γ) Να χρησιμοποιεί όλη την σύγχρονη τεχνολογία στο τομέα της διάσωσης (απαραίτητη ειδική ομάδα ερευνητών που θα έχει σαν στόχο ευρεσιτεχνίες, πειραματισμό στον τομέα της διάσωσης και βοήθειας).

δ) Να βοηθάει με τις γνώσεις της και τον εξοπλισμό της οποιαδήποτε Ελληνική ή Διεθνή αποστολή, Επιστημονική ή Οικολογική ή Υγειονομικής περιθάλψεως ή Ορειβατική.

ε) Να διατηρεί στόλο πάσης φύσεως ειδικών διασωστικών και μεταφορικών οχημάτων ξηράς, αέρος, θάλασσας (πχ. ασθενοφόρο, λεωφορείο, ταχύπλοο διασωστικό σκάφος, αεροσκάφος κ.λπ.) και αποθήκη υλικών και υλικοτεχνικού εξοπλισμού, τα οποία θα συντηρούνται και θα παραδίδονται - διανέμονται από αποθηκάριο στα μέλη, σε περιπτώσεις συμμετοχής σε διάσωση ή ανθρωπιστική αποστολή.

στ) Να πραγματοποιεί μαθήματα, προγράμματα εκπαίδευσης, σεμινάρια, διαλέξεις, προβολές, πειράματα και να ενημερώνει τα μέλη του, με τη διανομή έντυπου υλικού, πάνω στα θέματα που αφορούν τη δράση της.

ζ) Να παραχωρεί στα τακτικά μέλη της οργάνωσης εξοπλισμό με την προϋπόθεση ότι τα μέλη που θα επιδοτούνται θα πρέπει να έχουν συμμετάσχει στο παρελθόν σε ικανό αριθμό διασώσεων, διαχρονική και αποδεδειγμένη δράση στην Ε.Ο.Δ. ή ασκήσεις παρόμοιες ή σε ανθρωπιστικές αποστολές). Το υλικό που θα έχουν δεν επιτρέπεται να πωληθεί και υποχρεούνται, να το δανείσουν σε περίπτωση διάσωσης ή ασκήσεων ή αποστολών που οι ίδιοι δεν θα μπορούν να συμμετάσχουν αν χρειασθεί και να επιστραφεί όταν τους ζητηθεί.

η) Η οργάνωση μπορεί κατά περίπτωση να συνεργάζεται στενά με συλλόγους, κρατικούς φορείς (περιφέρειες, υπουργεία, Ο.Τ.Α, Ν.Π.Δ.Δ., τον ευρύτερο δημόσιο τομέα κ.λπ.) με το στρατό, το Ε.Κ.Α.Β. και τον Ερυθρό Σταυρό καθώς και με διεθνείς φορείς και οργανισμούς, κυβερνητικούς και μη (ΕΥ, ΕΧΟ, UN, NGOs & GOs. κ.ο.κ.)

θ) Να διοργανώνει και παρουσιάζει επιδείξεις, εντός κι εκτός της χώρας, αφού και η ιδεολογία της οργάνωσης είναι βασισμένη στην απεριόριστη αγάπη για το περιβάλλον και τον άνθρωπο.

ι) Να προβάλλει τις διασώσεις, αποστολές και προγράμματα μέσα από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης.

ια) Να διοργανώνει εξορμήσεις εντός και εκτός Ελλάδος, οι οποίες θα έχουν ως κεντρικό πυρήνα την σύσφιξη των σχέσεων της οργάνωσης, με ομοειδείς ή παρεμφερείς οργανώσεις του εξωτερικού, στις οποίες θα συμμετέχουν και μη μέλη της Οργάνωσης, με τελικό σκοπό τη διάδοση του εθελοντισμού στη διάσωση και την ανθρωπιστική βοήθεια γενικά και τη διάδοση και σύσφιξη σχέσεων με ομοειδής ή παρεμφερείς οργανώσεις και συλλόγους με τις δραστηριότητες που έχει η Ε.Ο.Δ.

ιβ) Να συμμετέχει σε δράσεις προστασίας του περιβάλλοντος, δασοπροστασίας, αστικής και δασικής πυρόσβεσης και σε δράσεις ράδιο - βιολογικής - χημικής προστασίας (ΡΒΧΠ).

ιγ) Να εξασφαλίζει χρηματοδοτήσεις μέσα από επιδοτούμενα, ευρωπαϊκά ή μη, προγράμματα και συγχρηματοδοτούμενα έργα, με αναπτυξιακά προγράμματα, με ΕΣΠΑ (Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς), που σχετίζονται με τους σκοπούς και το αντικείμενο της Οργάνωσης και αναφέρονται σε ερευνητικά προγράμματα, προμήθειες, υπηρεσίες, παροχές, εξοπλισμό και γενικά σε οτιδήποτε εξυπηρετεί τις ανάγκες και τους σκοπούς αυτής, είτε καταρτίζοντας η ίδια η Οργάνωση πρόταση, είτε σε συνεργασία με άλλη οργάνωση, φυσικό ή νομικό πρόσωπο ιδιωτικού ή δημοσίου δικαίου.

ιδ) Να εκπαιδεύει άλλες εθελοντικές ομάδες, οργανώσεις, δήμους, φορείς, υπηρεσίες, συλλόγους, κρατικούς φορείς, ιδρύματα, σχολεία, ευαίσθητες κοινωνικές ομάδες, Α.Μ.Ε.Α. (άτομα με ειδικές ανάγκες) ομάδες πολιτών σε θέματα πρώτων βοηθειών, διάσωσης, προστασίας, μέτρα πρόληψης, μέτρα αντιμετώπισης σε κάθε φυσικό κίνδυνο, ή κίνδυνο για την ανθρώπινη ζωή και προστασία του περιβάλλοντος.

ιε) Να εκδίδει και να διαθέτει προς πώληση βιβλία, έντοπα, ημερολόγια και κάθε είδους οπτικοακουστικών μέσων (CD, DVD κ.λπ.) με περιεχόμενο που

συνάδει με τους σκοπούς του, να διαθέτει προς πώληση είδη και προϊόντα διάσωσης, αναμνηστικά είδη και προϊόντα με το λογότυπο της Ε.Ο.Δ., είτε μέσω καταστημάτων, είτε μέσω ιστοσελίδας στο διαδίκτυο, να διαχειρίζεται καταφύγια παρέχοντας υπηρεσίες διαμονής, εστίασης κ.λπ. Τα κέρδη που θα αποκομίζει από τις ανωτέρω δραστηριότητες θα διατίθενται αποκλειστικά για την πραγμάτωση των κοινωφελών σκοπών της οργάνωσης και όχι για οικονομικά ωφελήματα περιουσιακής αξίας αυτής και των μελών της.

Δ. Ειδικά δε για κάθε πρόγραμμα παροχής βοήθειας, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 10 του Ν. 2731/99 και όπως αυτός ισχύει σήμερα, η οργάνωση έχει υποχρέωση:

α) Να υποβάλλει αναλυτική πρόταση για τους στόχους του προγράμματος, σχέδιο προϋπολογισμού με ειδική αναφορά στα υλικά που θα εξαχθούν από την Ελλάδα ή που θα εισαχθούν στην Ελλάδα για να επανεξαχθούν στο πλαίσιο πάντα του προγράμματος προκειμένου να τύχουν της φοροαπαλλαγής και του αδασολόγητου, καθώς και λεπτομερές σχέδιο δράσης των μελών της που θα μετέχουν σ' αυτό και χρονοδιάγραμμα για την εκτέλεσή του.

β) Να συνεργάζεται και με άλλες μη κυβερνητικές οργανώσεις για την από κοινού ανάληψη ενός προγράμματος ιδίως όταν απαιτείται πρόσθετη εμπειρία.

γ) Να διασφαλίζει το πραγματοποιήσιμο του προγράμματος και μέσω της συνεργασίας με φερέγγυο τοπικό εταίρο ή μέσω της κινητοποίησης της τοπικής κοινωνίας.

δ) Κατά το πέρας του προγράμματος να προβαίνει στην υποβολή λεπτομερών εκθέσεων περί της εκτέλεσής του προγράμματος και δικαιολογητικών για τις γενόμενες δαπάνες, απολογιστικά και για το σύνολο των δαπανών, λαμβανομένων υπόψη και των συνθηκών που επικρατούν στη χώρα αποστολής. Σε περίπτωση δε, εκτέλεσής μακροχρόνιου προγράμματος, να υποβάλλει εκθέσεις προόδου ανά εξάμηνο, προς την Υ.Δ.Α.Σ. του Υπουργείου Εξωτερικών.

Άρθρο 3^ο:

ΤΜΗΜΑΤΑ - ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ - ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ

Α. ΤΜΗΜΑΤΑ

α) Τμήμα ορεινής διάσωσης (ΤΟΔ): Στο εν λόγω τμήμα τα μέλη ειδικεύονται σε τεχνικές διάσωσης στην Ορεινή Διάσωση, συμπεριλαμβάνονται ειδικότητες, καταρτισμένων για περιπτώσεις ορθοπλαγιών, χειμερινού βουνού, αναρριχητών, βράχων, φαραγγίων, σπηλαίων, πηγαδιών, πολύωροφων κτιρίων, βαράθρων, καθώς και χιονοδρόμων, ορειβατών ψηλού βουνού, ορειβατικού σκι, αποκλεισμού από χιόνια, χιονοστιβάδες, κατολισθήσεις, αεροδιάσωσης και γενικά κάθε είδους άθλημα ή δραστηριότητα που έχει σχέση με το βουνό ή με ορεινό όγκο

β) Τμήμα Έρευνας Τεχνολογίας και Τηλεπικοινωνιών (Τ.Ε.Τ.Τ.): Στο τμήμα αυτό συμπεριλαμβάνονται ειδικότητες ερευνητών, επιστημόνων, ηλεκτρονικών, πειραματιστών, η οποίοι θα ασχολούνται με έρευνες, βελτιώσεις και ευρεσιτεχνίες καθώς και στατιστικές μελέτες στο χώρο της διάσωσης, των ατυχημάτων στην πρόληψη και ενημέρωση. Επίσης ειδικότητες ασυρματιστών και ειδικών σε επικοινωνίες και δίκτυα. Θα ασχολούνται είτε πτυχιούχοι ραδιοερασιτέχνες, είτε μέλη της οργάνωσης, που εκπαιδεύτηκαν για τον ίδιο σκοπό, φροντίζοντας για την κάλυψη των επικοινωνιών σε εθνικό και διεθνή χώρο σε καταστάσεις κινδύνου ή εθνικής ανάγκης

γ) Τμήμα Υγρού Στοιχείου (Τ.Υ.Σ.): Σ' αυτό το τμήμα τα μέλη ειδικεύονται σε τεχνικές διάσωσης σε θάλασσα, ποτάμια, ορμητικά νερά, λίμνες, υποβρύχιες έρευνες κ.λπ. και συμπεριλαμβάνεται ειδικότητες, ναυαγοσώστων, χειριστών ταχύπλοων, δυτών, ορμητικών νερών, αεροδιάσωσης, πληρωμάτων υποστήριξης.

δ) Τμήμα Αντιμετώπισης Καταστροφών (Τ.Α.Κ.): Στην περίπτωση του τμήματος αυτού, τα μέλη ειδικεύονται σε τεχνικές έρευνας και διάσωσης και παροχής βοήθειας σε μεγάλες ή και μεγάλες καταστροφές σε περιπτώσεις



σεισμών, πλημμύρων, δασικές ή και αστικές πυρκαγιές, απεγκλωβισμού, κατολισθήσεων φυσικών καταστροφών.

ε) Τμήμα Ανθρωπιστικών & Εξωτερικών Αποστολών: Στο εν λόγω τμήμα τα μέλη ειδικεύονται στην οργάνωση και αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας, ιατροφαρμακευτικών υλικών, υλικών πρώτης ανάγκης κλπ, δημιουργία καταυλισμού και υποδομών, ιδίως μετά από μεγάλες καταστροφές σε περιπτώσεις πολέμου, σεισμών, πλημμύρων, πυρκαγιές κλπ, στο κοινωνικό σύνολο και στις ευπαθής κοινωνικές ομάδες, τόσο εντός όσο και εκτός Ελλάδας.


στ) Τμήμα Πρώτων Βοηθειών (Τ.Π.Β.): Το τμήμα αυτό είναι υπεύθυνο για την εκπαίδευση και υποστήριξη όλων των μελών - των τμημάτων και όλων των δράσεων της οργάνωσης και τρίτων όταν ζητηθεί, σε θέματα πρώτων βοηθειών, υγείας και ιατρικής. Απαρτίζεται από καταρτισμένους εκπαιδευτές και βοηθούς σε θέματα Π.Β.

ζ) Τμήμα Χειριστών Έρευνας Σκύλων (Τ.Χ.Σ.Ε.): Σ' αυτό το τμήμα τα μέλη ειδικεύονται σε τεχνικές και παροχή έρευνας, βοήθειας και διάσωσης, με χρήση εκπαιδευμένων σκύλων και συνδράμουν όπου τους ζητηθεί στα υπόλοιπα τμήματα τόσο εντός όσο και εκτός Ελλάδας.

Η απαρίθμηση των τμημάτων που προβλέπονται στο άρθρο αυτό δεν είναι περιοριστική. Μπορούν να συσταθούν και άλλα τμήματα (νέα) που εξυπηρετούν τον καταστατικό σκοπό του σωματείου με απόφαση της Γ.Σ. ή του Δ.Σ. χωρίς να απαιτείται τροποποίηση του Καταστατικού.

Β. ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΙΣ

α) Διεύθυνση Εκπαίδευσης: Η Ε.Ο.Δ. διατηρεί Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ειδικοτήτων (Δ.Ε.Ε.), η οποία απαρτίζεται από τον Διευθυντή τους βοηθούς και από ένα στέλεχος από κάθε τμήμα. Τα στελέχη της είναι οι εκπαιδευτές της Ε.Ο.Δ. που έχουν πιστοποιηθεί σε επιμέρους κλάδους από την Ε.Ο.Δ. και από άλλους αναγνωρισμένους φορείς κρατικούς ή μη. Η Διεύθυνση αυτή διαχειρίζεται και προτείνει (συντάσσει, συμπληρώνει, τροποποιεί κ.ο.κ.) τους κανονισμούς και διαδικασία εκπαίδευσης της κάθε ειδικότητας. Τυχόν




παροχές του εκπαιδευτικού προσωπικού θα ορίζονται από το Δ.Σ σε συμφωνία με την Δ.Ε.Ε. Σε εκπαιδευόμενους προσώπων και μελών της οργάνωσης είτε στην κεντρική διοίκηση είτε σε παραρτήματα η προσφορά εκπαίδευσης θα γίνεται αφίλοκερδώς. Θα προβλέπεται όμως να καλύπτονται τα έξοδα μετάβασης, διατροφής, διανυκτέρευσης. Στην εκπαίδευση μελών της Κεντρικής Διοίκησης ή παραρτημάτων προβλέπεται να καλύπτεται κόστος για την παροχή τεχνογνωσίας, χρήσης υλικών, εξοπλισμού και έντοπου υλικού.

Τα στελέχη της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης ανά ειδικότητα θα μπορεί να ορισθούν με βάση: 1) την εμπειρία από συμμετοχές σε επιχειρήσεις διάσωσης, 2) την παρακολούθηση και οργάνωση Σχολών για το συγκεκριμένο αντικείμενο, 3) την συμμετοχή στην τρέχουσα δράση της Οργάνωσης και 4) τη συμμετοχή σε εκπαιδευτικά σεμινάρια και τη κατοχή πτυχίων και δημοσιεύσεις σε τεχνικά περιοδικά άρθρων, μελετών και διατριβών επιστημονικά και στατιστικά τεκμηριωμένων.

Το Δ.Σ. θα πρέπει να στηρίζει οικονομικά την εκπαίδευση και συμμετοχή σε συνέδρια των στελεχών της Ε.Ο.Δ., σε ειδικά σχολεία που διοργανώνει η Δ.Ε.Ε ή κάποιος άλλος φορέας ειδικός για το θέμα εκπαίδευσης που χρειάζεται. Για τους εκπαιδευόμενους προβλέπεται η κάλυψη των εξόδων στα ειδικά σχολεία διάσωσης και ειδίκευσης σε επιμέρους δεξιότητες και ικανότητες.

Τα κριτήρια των εκπαιδευομένων και των μελών θα ορίζονται από τη Διεύθυνση Εκπαίδευσης και τους τμηματάρχες. Τα ενδιαφερόμενα μέλη της Ε.Ο.Δ. θα πρέπει να προσκομίζουν τη δράση τους εγγράφως. Την αξιολόγηση των αιτήσεων συμμετοχής θα αξιολογεί η Διεύθυνση εκπαίδευσης με τον υπεύθυνο των τμημάτων. Η Διεύθυνση Εκπαίδευσης εκδίδει τα πτυχία της κάθε ειδικότητας. Η Διεύθυνση Εκπαίδευσης θα πρέπει να φροντίζει στα ειδικά σχολεία να περνούν άτομα διαχρονικά στον τομέα διάσωσης και προσφοράς τους στην Ε.Ο.Δ. παράλληλα με τα κριτήρια ικανοτήτων.

Το χρονοδιάγραμμα εργασιών θα καταρτίζεται σε βάθος χρόνου 4 ετίας από τη Διεύθυνση Εκπαίδευσης με πλάνο εκπαίδευσης και προτάσεις από το κάθε



τμήμα. Περιγραφή της θέσης, στόχοι σε χρονικό διάστημα και κρίση επί του αποτελέσματος.

β) Διεύθυνση Επιχειρήσεων: Στελεχώνεται από τον Διευθυντή, τον εκάστοτε Πρόεδρο του ΔΣ, τους Βοηθούς και τα περιφερειακά στελέχη των παραρτημάτων. Ασκεί γενική εποπτεία στην επιχειρησιακή δράση εντός και εκτός της ελληνικής επικράτειας. Συνεργάζεται στενά με τους εκάστοτε τμηματάρχες και από κοινού σχεδιάζεται ο τρόπος δράσης.

Γ. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ

Το Δ.Σ. όταν το κρίνει απαραίτητο μπορεί να ομοτίσει για ορισμένο χρονικό διάστημα ή για συγκεκριμένη εργασία επιτροπές ή ομάδες εργασίας και να ορίσει εφόρους για θέματα όπως π.χ. εκπόνηση διεθνών ή μη προγραμμάτων, προμηθειών, υπηρεσιών, καταφυγίων, σχεδιασμού, τη διενέργεια διαγωνισμών, διαχείριση συμβάσεων, την παρακολούθηση της υλοποίησης εργασιών, Δημοσίων Σχέσεων κ.λπ.

Όλες οι θέσεις τμηματάρχων, διευθυντών, και μελών επιτροπών διορίζονται από το Δ.Σ. βάσει των κριτηρίων που ορίζονται στον εσωτερικό κανονισμό, έχουν 4ετή θητεία και μπορούν να παύθουν ανά πάσα στιγμή από το ΔΣ.

Ειδικότερα, οι θέσεις των τμηματάρχων μπορούν να προκύψουν είτε με απευθείας διορισμό από το ΔΣ είτε κατόπιν πρότασης των μελών του τμήματος και έγκρισης από το ΔΣ, λαμβάνοντας υπ' όψιν τη γνωμοδότηση των Διευθύνσεων.

Άρθρο 4^ο:

ΜΕΛΗ ΚΑΙ ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ - ΕΓΓΡΑΦΗ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ - ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ - ΑΠΩΛΕΙΑ ΙΔΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕΛΟΥΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

Τα μέλη της Οργάνωσης διακρίνονται σε:

Α. Ιδρυτικά, που έχουν πρωτοστατήσει στην ίδρυση της Οργάνωσης και έχουν υπογράψει αρχικό καταστατικό.

Β. Δόκιμα μέλη είναι τα άτομα τα οποία ενδιαφέρονται να προσφέρουν στο κοινωνικό σύνολο ως μέλη της Ε.Ο.Δ.

Για να γίνουν Δόκιμα μέλη πρέπει:


1. Να έχουν αποφοιτήσει επιτυχώς από τη Σχολή Βασικών Γνώσεων της Ε.Ο.Δ.
2. Να καταθέσουν αίτηση δόκιμου μέλους στην Γραμματεία.
3. Να αποδέχονται και να συμφωνούν εγγράφως με το καταστατικό και τον κανονισμό λειτουργίας της Ε.Ο.Δ.
4. Να είναι οικονομικά τακτοποιημένοι απέναντι στο ταμείο της Ε.Ο.Δ.
5. Να μην έχουν χρεωμένα υλικά της ομάδας τα οποία δεν έχουν επιστρέψει.
6. Να ενταχθούν σε κάποιο τμήμα της Ε.Ο.Δ.

Η αποδοχή ή μη της αίτησης υποψήφιου Δοκίμου μέλους, αποφασίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο, με γνωμοδότηση της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης, των εκπαιδευτών του ή και των τμηματάρχων.

Γ. Τακτικά μέλη είναι τα δόκιμα μέλη που έχουν εκπαιδευτεί στον τομέα τους και συμμετέχουν ενεργά πλέον στις ασκήσεις, διασώσεις και ανθρωπιστικές αποστολές, ενδιαφέρονται για την προώθηση των σκοπών της Οργάνωσης και προσφέρονται να εργαστούν για την πραγματοποίησή τους, ύστερα από έγκριση της Γ.Σ.

Για να γίνει κάποιο μέλος Τακτικό θα πρέπει:

1. Να έχει συμπληρώσει τον 18^ο χρόνο της ηλικίας του.
2. Να καταθέσει αίτηση τακτικού μέλους.
3. Η αίτηση να εγκριθεί από το ΔΣ κατόπιν γνωμοδότησης των τμηματάρχων και των διευθύνσεων.
4. Να έχει συμπληρώσει 18 μήνες ως δόκιμο μέλος. Ο χρόνος των δεκαοκτώ (18) μηνών υπολογίζεται από την ημερομηνία πρωτοκόλλησης της αίτησης δόκιμου μέλους.
5. Να αποδέχεται και να συμφωνεί εγγράφως με όλους τους όρους του καταστατικού και τον κανονισμό λειτουργίας της Ε.Ο.Δ.

- 
6. Να είναι οικονομικά τακτοποιημένο απέναντι στο ταμείο της Ε.Ο.Δ.
 7. Να μην έχει χρεωμένα υλικά της ομάδας τα οποία δεν έχει επιστρέψει.

Η αποδοχή ή μη της αίτησης υποψήφιου Τακτικού μέλους, αποφασίζεται από την αμέσως επόμενη Γενική Συνέλευση με πλειοψηφία των 2/3 των παρευρισκομένων μελών.

Σε περίπτωση όπου κάποιος εκτός Ε.Ο.Δ. συμμετάσχει ουσιαστικά σε επιχείρηση ή αποστολή της ομάδας και επιθυμεί να γίνει τακτικό μέλος, υποχρεούται επιπλέον:

1. Εντός δεκαοκτώ μηνών από την κατάθεση της αίτησης να παρακολουθήσει και να αποφοιτήσει επιτυχώς από το Σχολείο Βασικών Γνώσεων.
2. Στο χρονικό διάστημα που μεσολαβεί μεταξύ της αίτησης και της σχολής το υποψήφιο μέλος θα πρέπει να δραστηριοποιείται ενεργά στα πλαίσια της Ε.Ο.Δ.

Τακτικό μέλος που επί 2 χρόνια δεν είναι ενεργό και δεν συμμετέχει σε διασώσεις ή ασκήσεις διασώσεως ή ανθρωπιστικές αποστολές, παύει να είναι τακτικό μέλος, και περνάει στην θέση του έφεδρου μέλους με απόφαση της Γ.Σ.

Οι αιτήσεις δοκίμων και τακτικών μελών πρωτοκολλούνται με ευθύνη της γραμματείας.

Δ. Έφεδρα μέλη είναι τα δόκιμα ή τακτικά μέλη της Οργάνωσης που έχουν αποφοιτήσει επιτυχώς την βασική σχολή, που είτε απέχουν από τις δραστηριότητες της Ε.Ο.Δ. επί 2 έτη, είτε δεν είναι οικονομικά τακτοποιημένα απέναντι στο ταμείο της Ε.Ο.Δ. και επομένως δεν είναι δυνατό να συμμετέχουν ενεργά σε ασκήσεις και δραστηριότητες της Οργάνωσης.

Δύναται να κληθούν σε καταστάσεις όπου χρειαστεί η συμβολή τους και είναι γνωστή η ικανότητά τους για να συμβάλουν.

Η οργάνωση οφείλει να τα ενημερώνει για τις δράσεις της.

Τα έφεδρα μέλη μπορούν να καλεστούν και να παρακολουθούν τις ασκήσεις και δραστηριότητες της Ε.Ο.Δ.

Ε. Επίτιμα μέλη είναι τα άτομα που βοηθούν την Οργάνωση στην εκπλήρωση των στόχων της και τιμητικά απονέμεται σ' αυτά ο τίτλος του επίτιμου μέλους από το Δ.Σ. ή τη Γ.Σ.


ΣΤ. Επίτιμος πρόεδρος ανακηρύσσεται με απόφαση της Γ.Σ. άτομο που βοήθησε σημαντικά τους στόχους της Οργάνωσης που είναι η προσφορά και βοήθεια στο συνάνθρωπό μας σε έκτακτες ανάγκες. Ο τίτλος του επίτιμου προέδρου είναι ο ανώτερος τιμητικός τίτλος.

Ζ. Τιμητικά μέλη ανακηρύσσονται τα μέλη που έχουν δεκαετή (10) αδιάλειπτη παρουσία στην Ε.Ο.Δ. Έχουν δικαίωμα να αιτηθούν να παρευρίσκονται σε σημαντικά θέματα όταν συνεδριάζει Δ.Σ. και να προσφέρουν τις συμβουλές τους από την πολύτιμη εμπειρία τους, όπως και να τους αναθέτει το Δ.Σ. να χειρισθούν σημαντικές υποθέσεις που αφορούν την οργάνωση.

Τα μέλη της Οργάνωσης έχουν τα παρακάτω δικαιώματα:

Α. Τα Ιδρυτικά μέλη της Οργάνωσης συμμετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις, ψηφίζουν για κάθε θέμα και μπορούν να εκλέγουν τα όργανα διοίκησης της Οργάνωσης και να εκλέγονται σε αυτά. Έχουν την υποχρέωση να είναι οικονομικά τακτοποιημένα και να έχουν ενεργή δράση στην οργάνωση, να μην έχουν διαγραφεί από τακτικά, ειδάλλως πάθουν να ισχύουν τα δικαιώματα τους.

Β. Τα Τακτικά μέλη της Οργάνωσης συμμετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις, ψηφίζουν για κάθε θέμα και μπορούν να εκλέγουν τα όργανα διοίκησης της



Οργάνωσης. Περαιτέρω, έχουν το δικαίωμα να εκλέγονται ως όργανα διοίκησης της Οργάνωσης εφόσον: α) έχουν συμπληρώσει αδιάλειπτη 18μηνη παρουσία στην παρούσα Οργάνωση (όχι σε παράρτημά της), β) είναι οικονομικά τακτοποιημένα ως μέλη.

Γ. Τα Δόκιμα μέλη της Οργάνωσης συμμετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις αλλά δεν ψηφίζουν για τα θέματα που αφορούν την Οργάνωση και δεν μπορούν να εκλέγουν και να εκλέγονται.

Δ. Τα Έφεδρα μέλη της Οργάνωσης έχουν το δικαίωμα επανεγγραφής ως δόκιμα πλέον μέλη, αφού πρώτα παρακολουθήσουν επιμορφωτικά - εκπαιδευτικά σεμινάρια και αξιολογηθούν από τους εκπαιδευτές. Έχουν την υποχρέωση να καλύψουν το εφάπαξ κόστος επανεγγραφής, το οποίο ορίζεται από το ΔΣ και την συνδρομή του τρέχοντος έτους.

Ε. Τα Επίτιμα μέλη της Οργάνωσης μπορούν να παρευρίσκονται στις γενικές συνελεύσεις, χωρίς να έχουν το δικαίωμα ψήφου και το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι. Έχουν όμως το δικαίωμα να λαμβάνουν γνώση των δραστηριοτήτων και των εξελίξεων της Ε.Ο.Δ. μέσω του διαδικτύου (ιστοσελίδα, internet και email), να παρακολουθούν τις ασκήσεις, τις συναντήσεις και τα σεμινάρια της Οργάνωσης.

ΣΤ. Όλα τα μέλη της Οργάνωσης δικαιούνται να συμμετέχουν σε όλες τις συγκεντρώσεις και λοιπές εκδηλώσεις της Οργάνωσης και να χρησιμοποιούν τις εγκαταστάσεις και τις υπηρεσίες που προσφέρει η Οργάνωση.

Τα μέλη της Οργάνωσης έχουν τις παρακάτω υποχρεώσεις:

Α. Να συμμορφώνονται προς τις διατάξεις του καταστατικού.

Β. Να καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την επίτευξη των σκοπών της.

Γ. Να εκτελούν πρόθυμα και ευσυνείδητα τις εργασίες που τους έχουν



ανατεθεί.

Δ. Να τηρούν τις νόμιμες αποφάσεις των γενικών συνελεύσεων και του Διοικητικού Συμβουλίου.

Ε. Οφείλουν να αποφεύγουν κάθε δραστηριότητα που αντιστρατεύεται τους σκοπούς της Οργάνωσης.

ΣΤ. Όλα τα μέλη υποχρεούνται να καταβάλλουν στο ταμείο της Οργάνωσης ποσό για την εγγραφή τους στην Οργάνωση. Επίσης υποχρεούνται να καταβάλλουν την ισχύουσα συνδρομή. Τα παραπάνω ποσά καθορίζει το Δ.Σ. λαμβάνοντας πάντοτε υπόψη τις εκάστοτε οικονομικές συνθήκες.


Ζ. Δεν έχουν το δικαίωμα να είναι μέλη άλλης εθελοντικής οργάνωσης που εξυπηρετεί τους ίδιους σκοπούς, εκτός κι αν δοθεί σχετική έγκριση από το Δ.Σ.

Η. Τα ιδρυτικά μέλη έχουν την υποχρέωση να περάσουν επιτυχώς από εκπαίδευση πιστοποιημένη από την διοίκηση της Ε.Ο.Δ. και σε περίπτωση που δεν το πράξουν μέσα σε διάστημα ενός έτους από την κλήση τους, θα παύσουν πλέον να είναι τακτικά μέλη. Τα ιδρυτικά μέλη για να είναι και τακτικά, θα πρέπει να έχουν αποφοιτήσει επιτυχώς από σχολή βασικών γνώσεων ή να πιστοποιούν ότι οι γνώσεις, ικανότητες, δεξιότητές τους να είναι τουλάχιστον ισάξιες με απόφοιτο σχολής βασικών γνώσεων.

Φίλοι της οργάνωσης είναι τα άτομα που δεν έχουν δυνατότητα να συμμετάσχουν στις επιχειρήσεις διασώσεων, ασκήσεις ή ανθρωπιστικές αποστολές, αλλά προτίθενται να υποστηρίξουν, να συμμετάσχουν σε βοηθητικές εργασίες στους τομείς αυτούς.

Τα μέλη της Οργάνωσης έχουν το δικαίωμα να αποχωρίσουν ελεύθερα από αυτήν, υποβάλλοντας σχετική αίτηση στο Δ.Σ., αφού τακτοποιήσουν τις μέχρι τότε οφειλόμενες συνδρομές τους και οποιαδήποτε άλλη οικονομική υποχρέωση στην Οργάνωση.

Μέλος της Οργάνωσης διαγράφεται ύστερα από απόφαση του Δ.Σ. και έγκριση της Γ.Σ., όταν παραβαίνει το Καταστατικό ή ενεργεί αντίθετα προς αυτό, βλάπτει σημαντικά την υπόληψη της Οργάνωσης, ενεργεί εναντίον των



σκοπών και δραστηριοτήτων της Οργάνωσης ή δεν εκπληρώνει κατ' εξακολούθηση τις υποχρεώσεις του.

Το μέλος που διαγράφηκε έχει δικαίωμα προσφυγής στη Γ.Σ. για ακύρωση της απόφασης διαγραφής του μέσα σε προθεσμία ενός μηνός από την κοινοποίηση σε αυτόν της παραπάνω απόφασης. Αν γίνει προσφυγή, η απόφαση αποβολής δεν εκτελείται, έως και την απόφαση της Γ.Σ. επί της προσφυγής. Η αποβολή συντελείται από και δια της σχετικής τελικής απόφασης της Γ.Σ. και επάγεται απώλεια της ιδιότητας του μέλους.

Κάθε μέλος της Ε.Ο.Δ. ή παραρτήματός της, που διαγράφεται, η διαγραφή αναγνωρίζεται τόσο από την Ε.Ο.Δ., όσο και από τα παραρτήματά της και δεν έχει δικαίωμα να χρησιμοποιεί και να φέρει τα διακριτικά της Ε.Ο.Δ. σε οποιαδήποτε μορφή.

Μέλη που αποχώρησαν οικειοθελώς από την Οργάνωση για οποιονδήποτε λόγο, δύνανται οποτεδήποτε να επανεγγραφούν ως μέλη της Οργάνωσης.

Κάθε μέλος που καθυστερεί τη συνδρομή του για ένα εξάμηνο, χάνει το δικαίωμα συμμετοχής στις Γενικές Συνελεύσεις της Οργάνωσης, καθώς και όλα τα υπόλοιπα δικαιώματά του, μέχρι την καταβολή των καθυστερουμένων.

Στα μέλη απαγορεύεται ρητά η χρήση σήματος της Ε.Ο.Δ που υπερβαίνει την διάμετρο των 10 εκατοστών, σε πλωτά, πάσης φύσεως οχήματα, εγκαταστάσεις, κ.λπ. Επιτρέπεται η χρήση αποσπώμενων σημάτων διαμέτρου μεγαλύτερης των 10 εκ., μόνο κατά την διάρκεια επιχειρήσεων, εκπαιδεύσεων και συντονισμένων κινήσεων της ομάδας. Επιτρέπεται η χρήση της στολής ή ρουχιισμού που φέρει το σήμα της Ε.Ο.Δ. μόνο κατά την διάρκεια επιχειρήσεων, εκπαιδεύσεων και συντονισμένων κινήσεων της ομάδας, (εξαιρούνται τα συνεδριακά, διαφημιστικά ή επετειακά).

Απαγορεύεται ρητά από οποιονδήποτε η εκτύπωση και αναπαραγωγή του σήματος της Ε.Ο.Δ. χωρίς την έγγραφη άδεια από το Δ.Σ. Σε αντίθετη περίπτωση επιφυλάσσεται η οργάνωση για κάθε νόμιμο δικαίωμα της.

Στα μέλη απαγορεύεται ρητά η χρήση του ονόματος και του σήματος της

Ε.Ο.Δ. ή η προβολή του τίτλου ή της θέσης που κατέχει εντός της ομάδας για προσωπικά οφέλη ή για αποφυγή παράβασης του νόμου.

Δεν επιτρέπεται η αποστολή και χρήση αλληλογραφίας της οργάνωσης, η χρήση στοιχείων των μελών της χωρίς την γνώση του εκάστοτε Δ.Σ.

Απαγορεύεται η αποστολή οποιαδήποτε αλληλογραφίας, σε Κρατικούς Φορείς, Δημόσιους Οργανισμούς, Σώματα ασφαλείας, Στρατού, Αεροπορίας, Ναυτικού, Λιμενικού κ.λπ., επιχειρήσεις και χορηγούς, χωρίς την έγγραφη άδεια από το εκάστοτε Δ.Σ. Σε περίπτωση κατεπείγοντος είναι δυνατή η προφορική χορήγηση άδειας με τη σύμφωνη γνώμη τριών (3) τουλάχιστον μελών του Δ.Σ.

Οι ηλεκτρονικές διευθύνσεις με κατάληξη @hrt.org.gr είναι ιδιοκτησία της Ε.Ο.Δ. και διαχειρίζονται για λογαριασμό της από τα μέλη που τους έχει ανατεθεί από το εκάστοτε Δ.Σ. μέχρι την ανάκληση τους.

Για οποιοδήποτε εσωτερικό πρόβλημα παρατηρηθεί στην Οργάνωση από μέλος ή μέλη του, το Δ.Σ. μπορεί να ορίσει τριμελή Επιτροπή, η οποία θα τον ή τους εγκαλέσει σε απολογία.

Σε περίπτωση που καταστρατηγηθούν οι παραπάνω κανόνες το μέλος που προέβει σε καταπάτηση αυτών, τίθεται προς διαγραφή στην επόμενη Γενική Συνέλευση.

Άρθρο 5° :

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΟΥΣ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

1. Τα μέλη της Οργάνωσης έχουν υποχρέωση να συμμορφώνονται με τις αποφάσεις των Γ.Σ. και του Δ.Σ. και να μη προβαίνουν σε ενέργειες που έρχονται σε αντίθεση με τους σκοπούς της ή που αντιβαίνουν γενικά τις διατάξεις του καταστατικού και του εσωτερικού κανονισμού.
2. Μέλος της Οργάνωσης διαγράφεται: α) αν αδικαιολόγητα καθυστερεί τη συνδρομή του στην Οργάνωση για ένα χρόνο, β) αν προβαίνει σε ενέργειες αντίθετες με τους σκοπούς της, στην περίπτωση αυτή η διαγραφή αποφασίζεται από Γ.Σ., στην οποία παρευρίσκεται το μισό συν 1 των μελών

της Οργάνωσης, μετά από πρόταση του Δ.Σ. και αφού πρώτα το μέλος κληθεί να αντιμετωπίσει την σε βάρος του κατηγορία.

Η απόφαση διαγραφής κοινοποιείται πάντοτε στο μέλος που διαγράφεται. Η κοινοποίηση πρέπει να γίνεται στην τελευταία δηλωμένη διεύθυνση του μέλους με συστημένη επιστολή ή κοινοποίηση στην ηλεκτρονική διεύθυνση που έχει δηλώσει.

Άρθρο 6^ο :

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ (ΒΑΣΕΙΣ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ) ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Οργάνωσης αποφασίζει τη δημιουργία παραρτημάτων -βάσεων ετοιμότητας σε ρητά καθορισμένες γεωγραφικές περιοχές, στην Ελλάδα ή το εξωτερικό. Το Δ.Σ. δύναται να ανακαθορίζει τις περιοχές των παραρτημάτων, να τις συγχωνεύει με άλλες ή να τις καταργεί, σύμφωνα με λεπτομερειακή εισήγηση του κάθε φορά για τις μεταβολές αυτές. Στα παραρτήματα και στις βάσεις ετοιμότητας παρέχεται η χρήση του ονόματος και του σήματος της οργάνωσης και ακολουθούν κατευθυντήριες οδηγίες της οργάνωσης, είναι υποχρεωμένοι να συμμορφώνονται με τον εσωτερικό κανονισμό της οργάνωσης.

Οι λεπτομέρειες για τα όργανα, τις αρμοδιότητες και την εν γένει λειτουργία των παραρτημάτων, καθώς και για τη συνεργασία αυτών μεταξύ τους και με την Κεντρική Οργάνωση, καθορίζονται σε ειδικό κανονισμό - καταστατικό που επεξεργάζεται και προτείνει το Δ.Σ. στη Γ.Σ. της Κεντρικής Οργάνωσης, η οποία τον προεγκρίνει πριν τη σύσταση του παραρτήματος.

Το κάθε νέο Δ.Σ. της Κεντρικής Διοίκησης κατά τη δεύτερη συνεδρίαση του ορίζει νέα Επιτροπή Διαχείρισης Παραρτημάτων (Ε.Δ.Π.) για τον συντονισμό δράσης αυτών.

Η Επιτροπή Διαχείρισης Παραρτημάτων (Ε.Δ.Π.) είναι πενταμελής. Ο εξοπλισμός που κατέχει το κάθε παράρτημα ή βάση ετοιμότητας σε περίπτωση διάλυσης του παραρτήματος θα ανήκει στην κεντρική διοίκηση. Όλα ανεξαιρέτως τα παραρτήματα και βάσεις ετοιμότητας τελούν υπό την εποπτεία και καθοδήγηση της Κεντρικής Διοίκησης που εδρεύει στη

Θεσσαλονίκη, η διοίκηση της οποίας έχει το δικαίωμα ελέγχου αυτών οποτεδήποτε. Για την ίδρυση παραρτήματος με καταχώρηση καταστατικού στο οικείο Πρωτοδικείο απαιτείται αίτηση τουλάχιστον είκοσι ενός (21) ατόμων που κατοικούν ή διαμένουν στην περιοχή (μέλη της τοπικής κοινωνίας), στην οποία θα προσδιορίζουν τη γεωγραφική περιοχή που επιθυμούν να καλύπτουν με τη δράση τους και να δηλώνουν ρητώς στο καταστατικό τους: α) στον τίτλο την λέξη «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ», β) στο πρώτο άρθρο του καταστατικού τον παραρτηματικό χαρακτήρα τους, γ) ότι τελούν υπό την εποπτεία της Κεντρικής Διοίκησης της Ε.Ο.Δ. Θεσσαλονίκης και ότι η τελευταία έχει το δικαίωμα μεταβολής και προέγκρισης των κανονισμών - καταστατικών των παραρτημάτων, δ) την αποδοχή όλων ανεξαιρέτως των καταστατικών σκοπών της Κεντρικής Οργάνωσης, ε) την άμεση ενημέρωση της Κεντρικής Οργάνωσης (μέλους του Δ.Σ. και της Διεύθυνσης Επιχειρήσεων) προ της ανάληψης επιχείρησης διάσωσης και ανά τρίμηνο τη συνολική δράση της βάσης ετοιμότητας, στ) τη συμμόρφωση στο περιεχόμενο των κανονισμών της κεντρικής οργάνωσης και της Επιτροπής Συντονισμού Δράσης του Παραρτημάτων (Ε.Σ.Δ.Π.), στην οποία μπορούν να μετέχουν ως μέλη μέχρι δύο εκπρόσωποι παραρτημάτων - βάσεων ετοιμότητας και η οποία ασκεί τον πειθαρχικό έλεγχο των παραρτημάτων και των μελών του, ζ) την υποχρέωση για ετήσια έγγραφη αναφορά στην Κεντρική Οργάνωση για τις δράσεις, επιχειρήσεις, εκπαιδεύσεις και τις πάσης φύσεως οικονομικές δραστηριότητες του παραρτήματος, η) ότι αναγνωρίζουν ότι τα δικαιώματα χρήσης του σήματος -σφραγίδας της Ε.Ο.Δ., όπως λεπτομερώς περιγράφεται στο 25^ο άρθρο του παρόντος, ανήκουν αποκλειστικά στην Κεντρική Οργάνωση - Ελληνική Ομάδα Διάσωσης και η χρήση του παραχωρείται στα παραρτήματα εγγράφως για διάστημα 2 ετών από την Κεντρική Οργάνωση, θ) σε περίπτωση διάλυσης παραρτήματος ή βάσης ετοιμότητας ο υλικοτεχνικός εξοπλισμός και η διαχείριση καταλήγει στην Κεντρική Οργάνωση μέχρι την ίδρυση νέου παραρτήματος ι) την υποχρέωση να διοργανώνει μία τουλάχιστον σχολή εκπαίδευσης ανά έτος ια) δεν προβαίνει σε οποιαδήποτε μεταβολή του καταστατικού του αν δεν υπάρχει έγγραφη

αποδοχή από την Κεντρική Διοίκηση, ιβ) υποχρεούται να διατηρεί τραπεζικό λογαριασμό στο όνομα της κατά τόπου οργάνωσης (πχ. Ε.Ο.Δ. παράρτημα Ηρακλείου), με δικαιούχους τους νομίμους εκπροσώπους του, ήτοι το εκάστοτε εκλεγμένο Διοικητικό Συμβούλιο, ιγ) να ακολουθεί τα εκπαιδευτικά προγράμματα, νόρμες που εγκρίνει και προτείνει ή διοργανώνει η Διεύθυνση Εκπαίδευσης της Κεντρικής Οργάνωσης.

Η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης με έδρα την Θεσσαλονίκη διατηρεί σήμερα 33 παραρτήματα : Ε.Ο.Δ. Αιγαλίας & Καλαβρύτων, Ε.Ο.Δ. Αργολίδας, Ε.Ο.Δ. Αρκαδίας, Ε.Ο.Δ. Αττικής, Ε.Ο.Δ. Αχαΐας, Ε.Ο.Δ. Βοιωτίας, Ε.Ο.Δ. Γρεβενών, Ε.Ο.Δ. Βορείου Δωδεκανήσου (ΚΩΣ), Ε.Ο.Δ. Νοτίου Δωδεκανήσου (Ρόδος), Ε.Ο.Δ. Έβρου, Ε.Ο.Δ. Ηλείας, Ε.Ο.Δ. Ημαθίας, Ε.Ο.Δ. Ηρακλείου, Ε.Ο.Δ. Ιωαννίνων, Ε.Ο.Δ. Καρδίτσας, Ε.Ο.Δ. Κέρκυρας, Ε.Ο.Δ. Κιλκίς, Ε.Ο.Δ. Κοζάνης, Ε.Ο.Δ. Κυκλάδων (Πάρος), Ε.Ο.Δ. Λακωνίας, Ε.Ο.Δ. Λάρισας, Ε.Ο.Δ. Λέσβου, Ε.Ο.Δ. Μαγνησίας, Ε.Ο.Δ. Μεσοηνίας, Ε.Ο.Δ. Ξάνθης, Ε.Ο.Δ. Πιερίας, Ε.Ο.Δ. Ροδόπης, Ε.Ο.Δ. Σάμου, Ε.Ο.Δ. Τρικάλων, Ε.Ο.Δ. Φλώρινας, Ε.Ο.Δ. Φωκίδας, Ε.Ο.Δ. Χαλκιδικής.

Η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης με έδρα την Θεσσαλονίκη επίσης διατηρεί σήμερα 5 Βάσεις ετοιμότητας : Ε.Ο.Δ. Ηπείρου, Ε.Ο.Δ. Θεσπρωτίας, Ε.Ο.Δ. Μολάων, Ε.Ο.Δ. Μεγάλης Παναγιάς, Ε.Ο.Δ. Φερών.

Άρθρο 7°:

ΠΟΡΟΙ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

1. Τακτικοί πόροι της Οργάνωσης είναι τα ποσά που εισπράττονται από το δικαίωμα εγγραφής και τις ετήσιες συνδρομές μελών ή φίλων, από την έκδοση του περιοδικού της, τη διοργάνωση εκπαιδεύσεων και σεμιναρίων και τη διάθεση αναμνηστικών ειδών κ.λπ.. Το δικαίωμα εγγραφής και η ετήσια συνδρομή καθορίζονται με απόφαση της Γ.Σ.
2. Έκτακτοι πόροι της Οργάνωσης είναι εκείνοι που προέρχονται από έκτακτες εισφορές που επιβάλλονται από τη Γ.Σ, από δωρεές ή

κληροδοτήματα, χωρίς δεσμεύσεις που καταστρατηγούν τους σκοπούς της, έσοδα από εκδηλώσεις και εξορμήσεις και γενικώς οικονομικές ενισχύσεις ή επιχορηγήσεις που γίνονται αποδεκτές από το Δ.Σ., όπως και κάθε άλλο έσοδο που περιέρχεται νόμιμα στην Οργάνωση.

3. Η Οργάνωση τηρεί σε τράπεζα λογαριασμό, όπου και κατατίθεται κάθε ταμειακό υπόλοιπο που υπερβαίνει το ποσό των 400,00 ευρώ.

Κάθε μέλος της Ε.Ο.Δ. είναι υποχρεωμένο να καταθέτει άμεσα σε λογαριασμό της ΕΟΔ επιταγές ή μετρητά που υπερβαίνουν το παραπάνω ποσό, σε συνεννόηση με τον εκάστοτε ταμεία γνωστοποιεί άμεσα και παραδίδει μικρότερα ποσά.

4. Η Οργάνωση τηρεί ξεχωριστούς τραπεζικούς λογαριασμούς ξένου συναλλάγματος και βιβλία για κάθε χρηματοδότηση από διεθνείς φορείς (ΕΥ, ΕΧΟ, UN, κοκ).

Άρθρο 8°:

ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ - ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΕΙΣ

Η Γενική Συνέλευση των μελών είναι το ανώτερο όργανο της Οργάνωσης και αποφασίζει για όλα τα θέματα που το αφορούν, εκτός από εκείνα που έχουν ανατεθεί σε κατώτερα όργανα με άλλες διατάξεις του καταστατικού.

Οι Γενικές Συνελεύσεις της Οργάνωσης διακρίνονται σε Τακτικές, έκτακτες και καταστατικές.

1. Τακτική Γ.Σ. συγκαλείται α) με το πέρας της διετούς (2) θητείας του εκάστοτε Διοικητικού Συμβουλίου με θέματα, λογοδοσία απερχομένου Δ.Σ., ταμειακός έλεγχος, αρχαιρεσίες. Με τη διενέργεια των αρχαιρεσιών για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. και της νέας Εξελεγκτικής Επιτροπής λήγει η τακτική Γ.Σ. β) Κάθε χρόνο, μετά από δωδεκάμηνη (12) θητεία του Δ.Σ., για ενημέρωση και οικονομικό έλεγχο.

2. Το Δ.Σ. υποχρεούται να ανακοινώσει στα μέλη του τουλάχιστον (20) είκοσι μέρες νωρίτερα την ακριβή ημερομηνία σύγκλησης της Τ/Γ.Σ., όπως και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

3. Εκτός από τα θέματα που αναφέρονται στις παραγράφους 1α και 1β, η

ημερήσια διάταξη μπορεί να περιέχει και άλλα θέματα που εισάγονται είτε από το Δ.Σ. είτε από το 1/6 του συνόλου των μελών της Οργάνωσης, με δικαίωμα ψήφου, που υποχρεούνται όμως να το ανακοινώσουν έγγραφα στο Δ.Σ. τουλάχιστον 15 μέρες από τη σύγκληση της Τ/Γ.Σ. Στην περίπτωση αυτή το Δ.Σ. είναι υποχρεωμένο να περιλάβει σε νέα του πρόσκληση, που ανακοινώνεται δέκα (10) μέρες νωρίτερα από τη σύγκληση της Τ/Γ.Σ.

4. Η Τ/Γ.Σ. έχει απαρτία όταν παραβρίσκεται σ' αυτήν το μισό συν ένα (1/2 συν 1) των μελών της Οργάνωσης. Αν δεν υπάρχει απαρτία, συγκαλείται νέα, μετά μια βδομάδα, με τα ίδια θέματα και η τακτική Γ.Σ. πραγματοποιείται με τα παρευρισκόμενα μέλη.

5. Η Τ/Γ.Σ. διοθύνεται από Προεδρείο που απαρτίζεται από τρία μέλη. Πρόεδρο, Γραμματέα και ένα μέλος. Τα μέλη του Προεδρείου εκλέγονται από τη Γ.Σ. σε χωριστές ψηφοφορίες και με ανάταση του χεριού.

6. Οι αποφάσεις της Γ.Σ. λαμβάνονται με πλειοψηφία του μισού συν ένα (1/2 συν 1) των παρευρισκομένων μελών με μυστική ψηφοφορία.

7. Μέλη της Οργάνωσης δύνανται να εκπροσωπηθούν στη Γ.Σ. και στις αρχαιρεσίες, εφόσον καταθέσουν στον Πρόεδρο της Γ.Σ. έγγραφη επικυρωμένη εξουσιοδότηση. Απαγορεύεται η εκπροσώπηση περισσότερων των δύο μελών από το ίδιο μέλος. Οι εκπροσωπούμενοι έχουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των παρόντων μελών.

8. Οι αποφάσεις της Γ.Σ. δεσμεύουν τόσο τα παρόντα και εκπροσωπούμενα μέλη, όσο και τα απόντα.

9. Τα πρακτικά της Γ.Σ. καταχωρούνται σε ειδικό βιβλίο και υπογράφονται από τον Πρόεδρο της Γ.Σ. και το Γραμματέα του Συλλόγου. Αντίγραφα των πρακτικών εκδίδει το Δ.Σ. Η Γενική Συνέλευση δύναται να ψηφίζει εσωτερικό κανονισμό, ο οποίος θα αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του καταστατικού, με σκοπό τη συμπλήρωση των διατάξεων του καταστατικού. Ο εσωτερικός κανονισμός θα δεσμεύει όλα τα μέλη της οργάνωσης, αλλά δεν θα τροποποιεί τις διατάξεις του. Για λόγους διευκόλυνσης της καταγραφής όλων των προτάσεων και αποφάσεων της Γ.Σ. των πρακτικών στο ειδικό βιβλίο, είναι δυνατή η έγγραφη τους με σύστημα εγγραφής και αναπαραγωγής ήχου.

Άρθρο 9^ο :

ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Εκτακτη Γ.Σ. συγκαλείται:

1. Για την αντιμετώπιση επειγόντων ζητημάτων. Η σύγκληση γίνεται όταν το κρίνει απαραίτητο το Δ.Σ. της Οργάνωσης ή ύστερα από αίτηση του 1/6 των μελών.
2. Η Ε/Γ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία αν παραβρίσκεται το 1/4 τουλάχιστον των μελών της Οργάνωσης. Σε περίπτωση μη απαρτίας συγκαλείται μέσα σε μια βδομάδα δεύτερη με τα ίδια θέματα και αποφασίζει με όσους παραβρίσκονται.
3. Η Ε/Γ.Σ. διευθύνεται από προεδρείο, τριμελές, που εκλέγεται από τη Γ.Σ.

Άρθρο 10^ο :

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

1. Η καταστατική Γ.Σ. συγκαλείται με σκοπό την τροποποίηση ή αναθεώρηση του Καταστατικού ή τη διάλυση της Οργάνωσης.
2. Η Κ/Γ.Σ. βρίσκεται σε απαρτία, όταν παραβρίσκονται σ' αυτήν τα μισά τουλάχιστον από τα εγγεγραμμένα και ταμειακώς τακτοποιημένα μέλη της Οργάνωσης και πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων. Εάν δεν υπάρχει απαρτία, συγκαλείται νέα Κ/Γ.Σ. μέσα σε δέκα πέντε μέρες (15) για την οποία και απαιτείται η ίδια απαρτία όπως και στην πρώτη και ούτω καθεξής, μέχρι να επιτευχθεί η απαιτούμενη απαρτία.
3. Η Κ/Γ.Σ. διευθύνεται από τριμελές προεδρείο που εκλέγεται από τη Γ.Σ.

Άρθρο 11^ο :

ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

1. Στις αρχαιρεσίες, εκτός από το Δ.Σ., εκλέγεται και τριμελής Εξελεγκτική Επιτροπή, η οποία πραγματοποιεί στο τέλος της θητείας τον Δ.Σ. τον έλεγχο και υποβάλλει την έκθεση της στη Γ.Σ. κατά την λογοδοσία του απερχομένου Δ.Σ., για έγκριση.

2. Η Ε.Ε. παραλαβαίνει τα ψηφοδέλτια από το POST - RESTAND και τα παραδίδει την ημέρα των εκλογών στην εφορευτική επιτροπή για αποσφράγιση κατά την διάρκεια της ψηφοφορίας.

3. Τουλάχιστον ένα μέλος από την Ε.Ε. είναι παρών και παραλαμβάνει τυχόν χορηγίες, κάνει την καταγραφή των υλικών ή των χρημάτων που παραδίδονται στην οργάνωση, συντάσοντας τη σχετική έκθεση και την καταχωρεί στο πρωτόκολλο της οργάνωσης και στα σχετικά βιβλία.

4. Η Ε.Ε. ελέγχει τα άτομα που έχουν οριστεί να παραλάβουν ή να διαχειριστούν ταμειακό απόθεμα, ελέγχει τα εξοδολόγια, τις δωρεές, χορηγίες και διάφορα έσοδα, συντάσσει έκθεση η οποία επίσης καταχωρείται στο πρωτόκολλο της οργάνωσης και στα ανάλογα βιβλία..

5. Η Ε.Ε. εάν αντιληφθεί ότι γίνεται κάτι ανάρμοστο είναι υποχρεωμένη να το αναφέρει, να πρωτοκολλήσει την έκθεση με τα στοιχεία και μόνο για αυτό το λόγο να συγκαλέσει Έκτακτη Γενική Συνέλευση.

Άρθρο 12° :

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Η Οργάνωση διοικείται από επιταμές Δ.Σ., το οποίο αποτελείται από έναν Πρόεδρο, έναν Αντιπρόεδρο, δύο Γραμματείς (Γενικό και Ειδικό), έναν ταμία και δύο Συμβούλους.

Άρθρο 13° :

ΕΚΛΟΓΕΣ Δ.Σ. & Ε.Ε. - ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

1. Η εκλογή του Δ.Σ. και της Ε.Ε. γίνεται με μυστική ψηφοφορία κάθε δύο χρόνια από την Τ/Γ.Σ.

2. Τα της εκλογικής διαδικασίας για την ανάδειξη του Δ.Σ. και της Ε.Ε. αναλαμβάνει τριμελής εφορευτική επιτροπή που εκλέγεται από την Γ.Σ.

3. Το δικαίωμα του εκλέγεσθαι και εκλέγειν ανήκει σε όλα τα μέλη ανεξάρτητα από τη διαμονή τους στην έδρα της Οργάνωσης. Μέλος της Οργάνωσης που συμμετέχει σε επιχείρηση χωρίς να φέρει το σήμα του σωματίου ή χωρίς να πιστοποιεί την ταυτότητα μέλους της στον κρατικό

- φορέα ή τον διεθνή οργανισμό, στερείται του δικαιώματος του εκλέγεσθαι για μέλος του Δ.Σ. ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής ή του Προέδρου οποιασδήποτε Επιτροπής της ή του μέλους ανθρωπιστικής αποστολής του εξωτερικού.
4. Οι υποψηφιότητες υποβάλλονται το αργότερο μέχρι 10 ημέρες πριν την εκλογική διαδικασία .
 5. Το Δ.Σ. κατατάσσει τα ονόματα των υποψηφίων κατ' απόλυτη αλφαβητική σειρά στο ενιαίο ψηφοδέλτιο και μεριμνά για την ανάρτηση στο χώρο της Γενικής Συνέλευσης και την προμήθεια των αναγκαίων ψηφοδελτίων, φακέλων κ.λπ. για την ψηφοφορία.
 6. Το Δ.Σ. καταρτίζει ψηφοδέλτιο με τα ονόματα των υποψηφίων και προβαίνει σε σχετική ανακοίνωση.
 7. Τα εκτός έδρας τακτικά μέλη υποχρεούνται να ταχυδρομήσουν «ΣΥΣΤΗΜΕΝΟ» το ψηφοδέλτιο δύο (2) μέρες νωρίτερα από την ημερομηνία των εκλογών.
 8. Το ψηφοδέλτιο κλείνεται σε μικρό λευκό φάκελο χωρίς καμιά ένδειξη και ταχυδρομείται μέσα σε μεγαλύτερο, στον οποίο αναφέρεται η ένδειξη «ψηφοδέλτιο», το ονοματεπώνυμο, η διεύθυνση του αποστολέα καθώς και ο παραλήπτης «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΔΙΑΣΩΣΗΣ» με ένδειξη «ΣΥΣΤΗΜΕΝΟ»
 9. Κάθε τακτικό μέλος έχει δικαίωμα να ψηφίσει μέχρι επτά υποψήφιους για το Δ.Σ. και μέχρι τρεις για την Ε.Ε.
 10. Μετά τη διαλογή, οι επτά πρώτοι θα αποτελέσουν το Δ.Σ. και οι υπόλοιποι κατά σειρά τα αναπληρωματικά του μέλη.
 11. Το Δ.Σ. στην πρώτη του συνεδρίαση, που συγκαλεί ο σύμβουλος που πλειοψήφησε, συγκροτείται σε σώμα.
 12. Η Ε.Ε. εκλέγεται, όπως καθορίζεται στο παρόν άρθρο και στην πρώτη της συνεδρίαση εκλέγει τον πρόεδρο της.
 13. Το ψηφοδέλτιο μπορεί να είναι έντυπο χειρόγραφο ή φωτοτυπημένο, χωρίζεται σε δύο τμήματα που το ένα έχει ένδειξη Δ.Σ. και το άλλο Ε.Ε. Κάτω από τις ενδείξεις αναγράφονται τα ονόματα των υποψηφίων με αλφαβητική σειρά.

14. Αν δεν κατέβουν στις εκλογές περισσότερα από ένα ψηφοδέλτια (συνδυασμοί) ή μεμονωμένοι υποψήφιοι, εκλέγονται για τακτικά μέλη του Δ.Σ. τα επτά (7) στη σειρά μέλη, που πήραν τις περισσότερες ψήφους προτίμησης. Οι μετά από αυτούς εκλέγονται αναπληρωματικά μέλη.

15. Οι θέσεις στο Δ.Σ. και στην Ε.Ε. κατανέμονται στους συνδυασμούς-ψηφοδέλτια και στους μεμονωμένους υποψήφιους ανάλογα με την εκλογική τους δύναμη.

Για το σκοπό αυτό διαιρείται το σύνολο των ψηφοδελτίων που είναι έγκυρα με τον αριθμό των θέσεων στο Δ.Σ. (7). Το πηλίκο της διαιρέσης χωρίς να παίρνεται υπόψη το υπόλοιπο αποτελεί το εκλογικό μέτρο. Κάθε συνδυασμός παίρνει τόσες θέσεις στο Δ.Σ. όσες φορές χωράει το εκλογικό μέτρο στον αριθμό των έγκυρων ψηφοδελτίων που πήρε. Ο μεμονωμένος υποψήφιος που πήρε ίσες ή περισσότερες ψήφους από το εκλογικό μέτρο εκλέγεται.

Αν έμειναν θέσεις για τη συμπλήρωση του Δ.Σ., από την πρώτη κατανομή γίνεται δεύτερη.

Σ' αυτήν παίρνουν μέρος όλοι οι συνδυασμοί και οι μεμονωμένοι υποψήφιοι και τη θέση ή τις θέσεις παίρνουν εκείνοι που παρουσιάζουν το μεγαλύτερο υπόλοιπο στον παραπάνω τύπο.

Υστερα από την κατανομή των τακτικών θέσεων γίνεται η κατανομή των αναπληρωματικών με τον ίδιο ακριβώς τρόπο.

16. Μετά τη διαλογή των ψήφων συντάσσεται πρακτικό και υπογράφεται από την Εφορευτική Επιτροπή.

Άρθρο 14^ο:

ΔΙΟΙΚΗΣΗ - ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ (Δ.Σ.- ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ - ΕΔΛΒ)

1. Το Δ.Σ. διοικεί την Οργάνωση σύμφωνα με τους νόμους και το καταστατικό, διαχειρίζεται την περιουσία του, είναι υπεύθυνο για την εφαρμογή των αποφάσεων της Γ.Σ. και αποφασίζει για κάθε θέμα που προκύπτει. Το Δ.Σ. ενεργεί κάθε πράξη διοίκησης, διεύθυνσης και διαχείρισης της Οργάνωσης, η δε ευθύνη των μελών του είναι συλλογική. Εξαιρούνται



μόνον τα μέλη του, των οποίων τυχόν αντιρρήσεις έχουν καταχωρηθεί στα πρακτικά. Το Δ.Σ. δύναται όποτε κριθεί αναγκαίο και εφόσον το επιτρέπουν οι οικονομικές δυνατότητες της Οργάνωσης, να προσλαμβάνει εκπαιδευτές, λογιστές, νομικούς συμβούλους και άλλες κατηγορίες επαγγελματιών, με σκοπό την αποτελεσματικότερη επίτευξη των στόχων της. Οι παραπάνω ανάγκες είναι δυνατόν να καλύπτονται και από υφιστάμενα μέλη της Οργάνωσης.

2. Για την αποδοτικότερη λειτουργία του Δ.Σ. συγκροτείται εκτελεστικό γραφείο από τους Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο και Γεν. Γραμματέα. Τα θέματα που χειρίζεται το Ε.Γ. αποφασίζονται από το Δ.Σ.

3. Το Δ.Σ. μπορεί να συγκροτεί επιτροπές από τα μέλη της Οργάνωσης για τη μελέτη και υλοποίηση ζητημάτων που την αφορούν.

4. Η χρηματική περιουσία της Οργάνωσης κατατίθεται όπου και όπως αποφασίζει το Δ.Σ., με σκοπό την καλύτερη διαχείριση μέσα στα πλαίσια της ισχύουσας νομοθεσίας.

5. Το Δ.Σ. μπορεί να ορίζει αντιπροσώπους της Οργάνωσης για την καλύτερη επαφή με τα εκτός έδρας μέλη.

6. Το Δ.Σ. μπορεί να συγκροτεί ανά πρόγραμμα Επιτροπές Διαχείρισης Ανθρωπιστικής Βοήθειας (Ε.Δ.Α.Β.) τόσο για την Ελλάδα όσο και για το εξωτερικό. Η κάθε τέτοια Επιτροπή μπορεί να έχει δική της οικονομική διαχείριση και να κρατεί λογαριασμό ξεχωριστό από το ταμείο της Ε.Ο.Δ. Με την ολοκλήρωση της προσφοράς ανθρωπιστικής βοήθειας η Επιτροπή οφείλει να ενημερώνει το Δ.Σ.

Το Δ.Σ. ορίζει τα μέλη που θα μετέχουν στην αποστολή για την παροχή βοήθειας, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 10 του Ν.2731/99 και όπως αυτός ισχύει σήμερα, και εξουσιοδοτεί το μέλος που θα υπογράψει τη σχετική σύμβαση για το πρόγραμμα και τα μέλη που θα διαχειρίζονται τη σχετική πίστωση από κονδύλια των Υπουργείων ή των διεθνών οργανισμών.

Άρθρο 15° :

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. καλεί σε τακτική συνεδρίαση το Δ.Σ. κάθε τριάντα (30) ημέρες. Έκτακτη συνεδρίαση συγκαλείται από τον πρόεδρο, όταν το κρίνει απαραίτητο ή όταν αυτό ζητηθεί από τρία μέλη. Στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. υπάρχει απαρτία όταν τα παρόντα μέλη είναι περισσότερα από τα απόντα. Οι αποφάσεις παίρνονται με απλή πλειοψηφία των παρόντων μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του προέδρου.

Στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. δικαιούνται να παραστούν όποια τακτικά μέλη, επιθυμούν, τα οποία δύνανται να λάβουν το λόγο και να αναπτύξουν θέματα τα οποία έχουν εισηγηθεί εγγράφως στο Δ.Σ.

Με απόφαση του Δ.Σ. μία συνεδρίαση του είναι δυνατόν να μεταβληθεί σε κλειστή για να συζητηθούν προσωπικά ή ειδικά θέματα.

Άρθρο 16° :

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Δ.Σ.

1. Ο Πρόεδρος διευθύνει τις συνεδριάσεις του Δ.Σ., καθορίζει τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, παίρνοντας υπόψη και τις εισηγήσεις των υπολοίπων μελών συμβουλίου, υπογράφει κάθε έγγραφο διοικητικής ή διαχειριστικής φύσης και εκπροσωπεί την Οργάνωση δικαστικά και εξώδικα εκτός αν για συγκεκριμένη περίπτωση έχει ορίσει διαφορετικά το Δ.Σ.
2. Το Δ.Σ., μέσα σε οκτώ (8) ημέρες από την εκλογή του και με μέριμνα του πρώτου σε αριθμό ψήφων υποψηφίου, συγκροτείται σε σώμα και εκλέγει μεταξύ των μελών του τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γραμματέα και τον Ταμία.
3. Ο Πρόεδρος του Συλλόγου:
 - α) Συγκαλεί τις συνεδριάσεις του Δ.Σ. και διευθύνει τις εργασίες του.
 - β) Υπογράφει μαζί με τον Γραμματέα κάθε εξερχόμενο έγγραφο της Οργάνωσης, καθώς και τα εντάλματα πληρωμών.
 - γ) Εκπροσωπεί την Οργάνωση σε κάθε Αρχή και φυσικό ή νομικό πρόσωπο.
 - δ) Επαγροπνεί και φροντίζει για την εύρυθμη λειτουργία των γραφείων και των οργάνων της Οργάνωσης, καθώς και για την πιστή εφαρμογή του Καταστατικού και την επιτυχία των σκοπών της Οργάνωσης.

4. Όταν ο πρόεδρος απουσιάζει ή κωλύεται, τον αναπληρώνει ο αντιπρόεδρος σ' όλες του τις αρμοδιότητες.

Άρθρο 17° :

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ Δ.Σ.

Ο Γενικός Γραμματέας εποπτεύει την σύνταξη των πρακτικών των συνεδριάσεων του Δ.Σ , έχει την ευθύνη της φύλαξης των αρχείων, της σφραγίδας και του πρωτοκόλλου, προσυπογράφει τα πρακτικά, συνυπογράφει με τον πρόεδρο τα έγγραφα της Οργάνωσης, διεξάγει την αλληλογραφία και τηρεί μητρώο μελών.

Άρθρο 18° :

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΙΔ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ Δ.Σ.

Ο Ειδικός Γραμματέας συντάσσει τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Δ.Σ. και τα καταχωρεί στο ειδικό Βιβλίο πρακτικών, είναι δε ο άμεσος συνεργάτης του Γενικού Γραμματέα.

Άρθρο 19° :

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΑΜΙΑ - ΕΜΜΙΣΘΟΥ ΕΙΣΠΡΑΚΤΟΡΑ

α) Ο ταμίας είναι υπεύθυνος για τη φύλαξη των χρημάτων της Οργάνωσης, των υλικών, τηρεί τα διαχειριστικά βιβλία, ενεργεί τις εισπράξεις και τις πληρωμές σύμφωνα με τις αποφάσεις του Δ.Σ. και υποβάλλει έκθεση ταμειακής κατάστασης στην ετήσια Τ/Γ.Σ. και απολογισμό στο τέλος της θητείας του Δ.Σ.

Συνυπογράφει με τον Πρόεδρο τα εντάλματα πληρωμών.

Καταθέτει κάθε ποσό που εισπράττει σε τραπεζικό λογαριασμό του Συλλόγου και τηρεί σε μετρητά για τρέχουσες ανάγκες ποσό που καθορίζεται από το Δ.Σ.

Συντάσσει μηνιαίο απολογισμό, ο οποίος επικυρώνεται από το Δ.Σ. στην τακτική του συνεδρίαση και προγραμματίζει τις πληρωμές του επόμενου μήνα.

β) Το Δ.Σ. μπορεί να εξουσιοδοτεί οποιοδήποτε μέλος του Δ.Σ. προκειμένου να γίνουν ανανήψεις από το λογαριασμό της Ε.Ο.Δ.

γ) Το Δ.Σ. μπορεί να ορίζει έμμοιο εισπράκτορα για τη συγκέντρωση συνδρομών των μελών της Οργάνωσης.

Άρθρο 20° :

ΑΙΤΗΣΗ - ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΛΟΥΣ Δ.Σ.

1. Κάθε μέλος του Δ.Σ. μπορεί για εύλογη αιτία να παραιτηθεί από το αξίωμα του ή και από απλό μέλος του Δ.Σ.
2. Μέλος του Δ.Σ. που παραιτείται ή απομακρύνεται, αντικαθίσταται από τον πρώτο επλαχόντα των εκλογών.
3. Μέλος του Δ.Σ. που απουσιάζει αδικαιολόγητα από τρεις συνεχείς τακτικές συνεδριάσεις, απομακρύνεται από τη θέση του και αντικαθίσταται όπως προβλέπει η παράγραφος 2 του παρόντος άρθρου.
4. Εάν παραιτηθούν, εκπέσουν ή κωλύονται τόσα μέλη του Δ.Σ., ώστε δεν είναι δυνατή η αναπλήρωση τους από τα αναπληρωματικά μέλη, τότε η Ε.Ε. και τα εναπομείναντα μέλη του Δ.Σ. συγκροτούνται σε προσωρινό Δ.Σ., το οποίο συγκαλεί έκτακτη Γενική Συνέλευση με μόνο θέμα τη διενέργεια αρχαιρεσιών για την ανάδειξη νέου Δ.Σ.

Άρθρο 21° :

ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Ο οικονομικός έλεγχος της Οργάνωσης γίνεται από τριμελή Εξελεγκτική Επιτροπή, η οποία έχει διετή θητεία και εκλέγεται όπως και το Δ.Σ.

Η Ε.Ε. ελέγχει τα οικονομικά βιβλία και τη διαχείριση των εσόδων της Οργάνωσης, τουλάχιστον ανά εξάμηνο, αλλά και οποτεδήποτε άλλοτε κριθεί αναγκαίο, ειδοποιώντας τον εκτελώντα χρέη Ταμία τουλάχιστον μία εβδομάδα ενωρίτερα. Υστερα από κάθε έλεγχο υποβάλλει πόρισμα στο Δ.Σ.

Η Ε.Ε. ελέγχει επίσης τον Ισολογισμό της Οργάνωσης και υποβάλλει σχετική έκθεση στην τακτική Γενική Συνέλευση.



Άρθρο 22°:

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Το καταστατικό της Οργάνωσης μπορεί να τροποποιηθεί μόνο με Κ/Γ.Σ. σύμφωνα με το άρθρο 10 παρ.2 και απαιτείται πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων.

Άρθρο 23° :

ΔΙΑΛΥΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

1. Η Οργάνωση διαλύεται με απόφαση της Γ.Σ. στην οποία πρέπει να παραβρίσκονται τα τρία τέταρτα (3/4) των μελών της με δικαίωμα ψήφου και η απόφαση παίρνεται με πλειοψηφία τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων μελών. Η Οργάνωση διαλύεται επίσης και για τις περιπτώσεις που ορίζονται από το Νόμο. Επίσης διαλύεται υποχρεωτικά εάν τα μέλη της μείνουν λιγότερα από είκοσι (20), με απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου ύστερα από αίτηση κάθε ενδιαφερόμενου. Για να ληφθεί απόφαση για διάλυση της Οργάνωσης, απαιτείται η παρουσία στη Γ.Σ. του 1/2 τουλάχιστον των τακτικών μελών και η πλειοψηφία των 3/4 των παρόντων. Αιτήσεις για διάλυση της Οργάνωσης για οποιαδήποτε νόμιμη αιτία, πρέπει να υποστηρίζονται από τα 2/5 τουλάχιστον των τακτικών μελών.

2. Με τη διάλυση της Οργάνωσης η περιουσία του περιέρχεται στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, με την υποχρέωση όμως την παραπάνω επιστροφή της σε περίπτωση ανασύστασης της Οργάνωσης.

Άρθρο 24° :

ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

Κάθε περίπτωση που δεν προβλέπεται από το παρόν καταστατικό ρυθμίζεται από το «περί σωματείων» και περί "Μ.Κ.Ο.".

Κάθε ασάφεια του παρόντος καταστατικού ερμηνεύεται από τη Γ.Σ. αφού ληφθούν υπόψη και οι σχετικές διατάξεις του Νόμου που αφορούν τα σωματεία και τις Μ.Κ.Ο.

Κάθε θέμα που δεν προβλέπεται από το καταστατικό, ρυθμίζεται με απόφαση του Δ.Σ., η οποία επικυρώνεται από την τακτική Γ.Σ.

Άρθρο 25° :

ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΚΑΙ ΣΗΜΑ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ

Η σφραγίδα και το σήμα (έμβλημα) της Οργάνωσης είναι στρογγυλή και απεικονίζει στο μέσο έναν αετό που εφορμά και ο οποίος σηκώνει στις πτέρυγες του έναν κόκκινο σταυρό υγείας, πίσω δε από τον αετό διακρίνονται χιονισμένες βουνοκορφές, περιμετρικά δε στη σφραγίδα είναι γραμμένη η επιγραφή «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΔΙΑΣΩΣΗΣ» και στο κάτω μέρος υπάρχει ο ήλιος της Βεργίνας.

Άρθρο 26°:

ΤΕΛΙΚΗ ΔΙΑΤΑΞΗ

Το παρόν καταστατικό, το οποίο αποτελείται από 26 άρθρα, εγκρίθηκε σήμερα από τη Γενική Συνέλευση των μελών του Συλλόγου, η οποία συγκλήθηκε για το σκοπό αυτό και θα ισχύσει αμέσως μετά την δικαστική αναγνώριση του και την εγγραφή του στα τηρούμενα βιβλία των σωματείων του Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης.

Θεσσαλονίκη, 13-1-1994

Τα ιδρυτικά μέλη

- | | |
|-----------------------------|---------------------------|
| 1. Τρόμπακας Ζαφείρης | 12. Λεμονίδης Ιωάννης |
| 2. Γιοβανέκος Τριαντάφυλλος | 13. Τσιτσιλέγκας Γεώργιος |
| 3. Παυλίδης Γεώργιος | 14. Σκανδάλης Ιωάννης |
| 4. Βάγγος Γεώργιος | 15. Σιλιγνάκης Ιωάννης |
| 5. Πασχάλης Θωμάς | 16. Καλοτίδας Εμμανουήλ |
| 6. Δικόπουλος Αριστομένης | 17. Στεφανίδου Ζηνοβία |
| 7. Θεοδωρίδης Αχιλλέας | 18. Ιωαννίδης Γεώργιος |
| 8. Κυδώνης Μιχαήλ | 19. Καρβουνιάρη Σμαρώ |

9. Καρβουνιάρη Αλίκη
10. Σαββίδης Γεώργιος
11. Κόκκινος Νικόλαος

20. Μούσης Τηλέμαχος
21. Χουρίδης Γεώργιος
22. Χριστόπουλος Αθανάσιος



Ο Πρόεδρος της Ελληνικής
Ομάδας Διάσωσης



Γεώργιος Καλογερόπουλος

Ο Πρόεδρος της Καταστατικής
Γενικής Συνέλευσης



Αθανάσιος Τσακουράκης

ΕΠΙΧΡΗΜΑΤΟΛΟΓΗΣΗ
Το καταχωρημένο μέλος κα.
συμπληρωμένο με τον αριθμό
532/2019...
του Ειρηνοδίκου Θεσ/νίκης
Θεσ/νίκης... 25-2-2019
ο Ειρηνοδίκης





ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
 ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
 ΤΜΗΜΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ-ΔΙΑΘΗΚΩΝ-
 ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ-ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ

ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ

Το παρόν καταστατικό του/της ΣΩΜΑΤΕΙΟ με την επωνυμία **ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΔΙΑΣΩΣΗΣ** κατατέθηκε σ' εμάς στις 19-03-2019 και καταχωρήθηκε στα βιβλία του ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ με Αριθμό Μητρώου **A.M. 5370** αναγνωρίσθηκε με την υπ' αριθμ. 53Σ/25-02-2019 απόφαση/διάταξη του ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ, 19-03-2019

Ο/Η Γραμματέας



ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

ΠΙΣΤΟ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
 Θεωρήθηκε για τη νόμιμη
 ούραση.

Θεσσαλονίκη 19/3/2019
 Γραμματέας



Απόστολος Δεληγιάννης